

“全国家庭教育创新实践基地”“广东省家庭教育研究实践基地”在西樵揭牌 向全市推广西樵家庭教育经验

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/喻欢)“在教师节来临之际,我要为西樵家庭教育取得的丰硕成果点赞!”9月9日上午,西樵镇召开2020年教师节表彰大会,市教育局局长商学兵在会上提出,要把西樵家庭教育的经验向全市推广。

今年是西樵镇公办中小学校校长换届之年,新一届学校校长履新后正式在教师节大会上集体亮相。随后,西樵镇委、镇政府在大会上授予西樵镇第一小学等20所学校

“5A学校”创建绩效管理先进单位,授予西樵第二小学青年教师团队等10个单位为第十届西樵教育“十佳新人新事”荣誉称号,授予西樵中心幼儿园新田分园等12所幼儿园为“学前教育先进单位”,授予樵山心韵团队等6个单位为“西樵镇教育工作特别贡献奖”,授予叶旭光等24位老师为“中小学幼儿园各类优秀教师”荣誉称号。

随后,佛山市教育局局长商学兵、市妇联副主席关秀

明、西樵镇委书记关海权等共同为“全国家庭教育创新实践基地”以及“广东省家庭教育研究实践基地”揭牌。同时,西樵学生家长期待已久的“智慧家教平台”——樵山教育云平台也上线,并以路演的形式展示了这一平台如何为家庭教育保驾护航。

西樵镇教育发展中心主任黄学军介绍,西樵高度重视家庭教育工作,以“美好生活从智慧家教开始”为大教育理念,融通学校、社区、家委等资源,

开发了线上“樵山父母学堂”,线下“智慧父母”等课程。

据了解,自2018年西樵镇家庭教育指导中心成立以来,西樵开发了全镇家庭教育“四大品牌课程”,开展线下讲座活动308场,家庭教育个案辅导786人次,同时开发线上微悦读28期,线上微课程114节,惠及群众305840人次。品牌课程受到“中国家庭教育学会宣教专委会”表扬。2020年1月,被广东省家庭教育学会授予“广东省家庭教

育研究实践基地”,2020年5月,被全国妇联,国家教育部授予“全国家庭教育创新实践基地”。

“镇委、镇政府将全面贯彻落实党的教育方针和‘立德树人’根本任务,一如既往地大力发展教育事业,加大对教育事业的投入。”西樵镇党委副书记、镇长杨明表示,西樵将着力优化教育结构,大力提高教育质量,不断激发内生动力,让教育发展成果惠及千家万户。

狮山镇召开2020年中小学新任校长岗前廉政教育大会

新校长就任 先上廉政课

珠江时报讯(记者/林一峰 通讯员/陈富瑜)现场宣读任命文书、开展岗前廉政教育……9月9日,狮山镇召开2020年中小学新任校长岗前廉政教育大会,为新上任的狮山镇中小小学校长上了一堂“廉政”课,希望校长们保持恒常之心做教育,承担起狮山教育发展的责任。

会上,狮山镇教育局局长梁刚慧宣读了南海区、狮山镇对狮山镇中小小学校长、副校长的职务任免文件,狮山镇中小学45名新任校长及96名副校长就任,将为狮山教育注入新的生机活力。

狮山镇党委委员、镇纪委书记梁伟全在会上为校长们讲解了身边的一些违法违规案例,提醒新校长要以身作则、遵章守法。“学校采购、饭堂管理、工程建设等各个方面都要加强重视,谨慎行事。”梁伟全表示,希望各位新任校长牢固树立规矩意识,做到守纪律讲规矩,抓好教师队伍的日常管理,守住廉洁防线,算好“政治”“经济”“名誉”“家庭”“自由”五盘账,时刻保持清醒的头脑,廉洁从教,同时要抓好制度,保证学校的规章制度能严格执行。

会上,狮山镇委委员余元蕙对新任校长作工作指导,希望新任校长以廉洁之心、平常之心、恒常之心做教育,以非凡的勇气承担起狮山教育的责任。“新校长要沿袭和发展前任校长提出的教育理念,拓展和丰富其内涵,保持校园文化的连续性。”余元蕙表示,作为校长要跟学校教师做朋友,真心实意地关注他们专业的发展,了解他们家庭的困难,要有服务意识,俯下身来与师生打成一片。

“希望你们能够在工作中主动承担、立德修身,帮助年轻老师成长,带好队伍,使狮山教育能有永续发展的动力。”余元蕙说。

“群岗小学校园面积很大,未来我会按照狮山镇教育局的规划,尽快完成新教学楼的建设。”佛山市南海区狮山镇群岗小学校长林景山表示,希望能通过校园建设,促进教学质量的提升。

“廉政教育大会给我一个很明确的指引,未来我会以廉洁之心做教育,带好队伍,做好服务。”佛山市南海区狮山镇新城小学校长徐爱仪表示,目前学校已经开学,她会在延续前任校长成果的基础上,有序推进教学常规工作及校园安全工作。

桂城教育系统各党支部重点推进青年党员示范岗、特色学科(科组)党员示范岗建设

助力“青椒”提能力展风采



“青椒”(青年教师)发挥带头作用,创新课堂教学,通过校本课程、城市少年宫等方式,让学生爱上体育;青年党员勇挑重担,与科组老师一起克服线上线下教学遇到的种种难题……桂城教育系统各党支部开展“党员示范岗”创建活动中,重点推进青年党员示范岗、特色学科(科组)党员示范岗建设,让党员教师队伍焕发更大活力,以点带面,促进全体教师的新进步和学校的新发展。

■海三路小学体育科组党员发挥示范作用 打造“王牌”科组与特色课堂

连续六年当选桂城街道中小小学校体育贡献奖单位,连续三年获街道“男足女舞”金奖……海三路小学多年来在省市区各类比赛中屡屡获奖。这其中,学校实力强劲的体育科组功不可没。他们以科组、特色课堂、特

色项目全方位创建党员集体示范岗,科组中的两位青年党员发挥带头作用,在教学教研中更新教师的教学观念,在课堂、比赛中提升学生的体育素养,成就了海三路小学突出的体育特色。

除了以赛促教,海三路小学还打造了体育校本课程、特色项目,丰富学子的校园生活。该校的“城市学校少年宫”结合体育优势项目,积极开展阳光体育运动,足球、乒乓球、田径比赛和“女舞”展示,成为一道靓丽的风景线。

“学校十分重视体育科组建设,在乒乓球、足球、田径等体育项目上成绩突出。科组成员无论是对个人教学还是学校活动,都尽心尽力,精心设计适合学生的体育活动。”海三路小学党支部书记周洁葵介绍。

体育科组青年党员教师王文籍,深深感受到组织交给自己的责任之重,在教师培训、各级比赛、教研活动中不断提升自我。在校期间,他创新教学方法,从足球课入手,对不同年级的学生进行选拔,开展梯队式培养,组成校园足球劲旅,极大提高了学生对足球项目的热情,在近年来桂城街道举办的足球比



■郑冰瑶主持学校活动。

(通讯员供图)

赛中多次名列前茅。

■灯湖五小老师郑冰瑶 做心中有爱、手中有方法的智慧教师

“工作四年来,作为一名青年党员教师,我不曾放松过对自己的要求,一直认真做好以下三点:加强学习,用理论武装头脑;认真工作,努力开拓创新;谦虚谨慎,乐于承担任务。”郑冰瑶说。在支部书记张旭东带领下的灯湖五小党支部,坚持以党建引领为学校发展服务,不断提高

党员党性修养,激发党员老师关爱他人、关心集体、奉献社会的热情。90后老师郑冰瑶,就是这支富有活力的队伍中的一员。一直以来她都有一个向往:要做心中有爱、手中有方法的智慧教师。这指引着她不断前行,在平凡的工作岗位上,彰显“青年党员示范岗”的不平凡本色。

在今年学校开展停课不停学、离校不离教的线上教学活动时,担任4年级语文备课组组长的郑冰瑶,充分发挥党员

先锋模范作用,做老师、家长、学生的贴心人。她带头录制了家长学校案例课,向家长提出“宅家如何维护亲子关系”的建议。

线上教学期间,郑冰瑶除了努力提高自己的课堂质量,还贴心地为备课组的老师们解决备课、录课难题。“大家一开始都没尝试过上网课,那我就来打头阵,有问题大家一起探讨解决。”郑冰瑶说。为了获得完美的网课效果,她曾经试过一节课课前五次直播,每次半小时。上完直播课,她还要看回放、写反思,总结经验分享到备课组,疫情期间每天备课到深夜。

在教学工作上,郑冰瑶一直对自己有着极高要求,不断总结、反思、前行。从2017年参加桂城街道新教师汇报课评比获一等奖第一名开始,她在各级各类比赛中崭露头角,迅速从刚踏上讲台的毕业生成长为教坛新秀。同时,她还积极参加街道教研活动,在名师工作室中锻炼自我;在学校主动承担公开课、示范课任务,获得了校内外同行认可。

文/珠江时报记者 罗焯娴 通讯员 邓付生

(上接A01版)

2020年高考、中考上线率和高分考生数量再次高位增长,实现历史性的突破,南海教育呈现全面开花、高位均衡的特点,让每个南海学子都能个性成长,赢得社会各界的广泛赞誉。这些成绩的取得,凝聚着广大教育工作者的辛勤耕耘和心血付出!

全区广大教师和教育工作者齐心协力,攻坚克难,战胜了疫情给教育教学带来的巨大冲击,倾注满腔热情,付出艰辛劳动,潜心教学、精心育人,培育了一大批优秀的人才,为南海教育事业作出了卓越贡献。在此,区委、区政府和全区人民向你们表示衷心的感谢!

奋进新时代,逐梦新征程。教育代表着城市品位、区

域文化和发展后劲。如何吸引人才、留住人才成为城市发展的关键。当前,南海正加快构建面向未来的“两高四新”现代产业体系,对人才需求和教育发展提出了更高的要求。区委、区政府将继续坚持教育优先发展的战略定位,不断加大教育投入,进一步提升教育品质,全力办好人民满意的教育。继续大力弘扬尊师重教的

良好风尚,不断开创全区教育事业新局面。

教师是立教之本、兴教之源,肩负着为党育人、为国育才的重任,衷心希望广大教师和教育工作者面对新形势、新任务,切实担负起新时代赋予的重任,坚持学为人师、行为世范,以德立身、以德施教,当好先进思想文化的传播者,立德树人的先行者,学生健康成长的引

路人,不忘初心,潜心育人,努力当好人民满意的教师,在教育改革浪潮中逐梦前行,谱写南海教育事业发展的新篇章。

衷心祝愿全区广大教师、教育工作者和离退休教职工节日快乐、工作顺利、身体健康、阖家幸福!

中国共产党佛山市南海区委员会 佛山市南海区人民政府 2020年9月10日



做文明市民 争创全国一流文明城市